


V květnových dnech uţ nás barvy přírody příjemně naladí a s nimi oslavíme i Svátek 
matek, proto milé ţeny, babičky, maminky – přeji vám zdraví, spoustu energie, optimismu, 
radosti a splnění osobních přání.              Mgr. Irena Karešová

Informace starostky 
Město je zřizovatelem ZŠ a je nutno často řešit problémy nejen se stavem budov, ve 

kterých ţáci absolvují výuku, ale i dofinancování výchovně vzdělávacího procesu. Celá 
situace je dána tím, ţe nejsou dostatečné finance na práce asistentek do ZŠ a také 
termínem pro přidělení dotace na jejich práci, který nekopíruje školní rok, ale kalendářní. 
Úkolem města bylo pomoci řešit problémy ţáků v naší ZŠ – chování ve vyučovacích 
hodinách, mezi ţáky ve třídních kolektivech a v kolektivech nově vznikajících /6.třídy –
přichází ţáci i z jiných škol ve větším počtu/, pomoc slabým ve výuce – individuální přístup. 
Proto město spolu s obcemi Bernartice, Uhelná, Vlčice v loňském roce poskytlo na základě 
ţádosti ZŠ Javorník účelovou dotaci na práci asistentky do 6. tříd ve výši 75000,- Kč od 
září do prosince 2012. A jak tuto pomoc hodnotí pan ředitel Mgr. Z. Hořava je pro starosty 
obcí důleţitou zpětnou informací: „Paní Ilona Kozubová byla přijata jako asistentka pro 
ţáky 6. tříd. Její úvazek činil 0,45. Kromě toho pracovala na úvazek 0,29 jako asistentka 
pro ţáka se speciálními vzdělávacími potřebami. Tento úvazek byl financován ze státního 
rozpočtu. V rámci své pracovní náplně pracovala zejména v hodinách se ţáky pod 
vedením učitelů, vykonávala dohledy, individuálně se věnovala slabým ţákům, pomáhala 
řešit kázeňské problémy. Pravidelně podávala zprávy vedení školy a třídním učitelům         
6. tříd, prováděla rozbory chování, kázeňských přestupků, klimatu v třídních kolektivech.
V tomto ohledu se její práce velmi osvědčila a přispěla k téměř bezproblémovému prvnímu 
pololetí v 6. třídách. Velice kladně hodnotím i její vztah ke škole a pedagogickému sboru, 
pomohla zlepšit estetickou úroveň školy. V její práci se projevily i zkušenosti z uplynulého 
školního roku, kdy zastupovala dlouhodobě nepřítomnou učitelku českého jazyka.“  
Letošní rok také přinesl nejen pro nás změnu ve financování ZŠ a MŠ. Novým RUD 
/rozpočtovým určení daní/ zanikla povinnost obcí, které nejsou zřizovateli ZŠ, MŠ /nemají 
ve svém katastru školy/ přispívat obci, do které jejich děti dojíţdí. Přesto jsme se pokusili 
dohodnout s obcemi mikroregionu na příspěvku pro naši ZŠ. Obec Uhelná přispěla částkou 
20 000 Kč pro ZŠ, Bílá Voda 20 000 Kč pro ZŠ a 5 000 Kč pro MŠ Míru. Za tyto příspěvky 
děkuji, určitě ZŠ i MŠ pomohou zlepšit prostředí i výuku našich dětí.

Mgr. Irena Karešová, starostka 

PODĚKOVÁNÍ
Děkujeme firmě WEBER VÁPENNÁ (p. David Stoupal) za bezplatnou materiální pomoc při 
rekonstrukci obřadní síně Městského úřadu Javorník.
                                                                                                Mgr. Irena Karešová, starostka

Policejní sluţebna – v roce 2012 Město Javorník 
opravilo nebytové prostory pro potřeby policie 
v celkové výši nákladů 90 355 Kč.

Sluţebna PČR je umístěna v přízemí budovy MěÚ 
a pro veřejnost otevřena vţdy v pondělí a středu 

od 8:00 do 10:00 a od 15:00 do17:00. 

MĚSTSKÝ ÚŘAD JAVORNÍK
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Informace z jednání Rady města
Rada města na svých zasedáních ve dnech 8. 3. a 18. 3. 2013 mimo jiné projednala:
- oznámení KÚ Olomouckého kraje o poskytnutí finančního příspěvku z rozpočtu
Olomouckého kraje na pořízení, rekonstrukci, opravu poţární techniky a nákup věcného 
vybavení jednotek sboru dobrovolných hasičů obcí Olomouckého kraje na rok 2013 ve výši 
20.000,- Kč pro JPO V Bílý Potok
- sdělení Olomouckého kraje o schválení dotace z programu Obnova kulturních památek 
v Olomouckém kraji v roce 2013 na akci „Restaurování - nemovitá kulturní památka 
mariánský sloup, rejstříkové číslo 15149/8-907" ve výši 300.000,- Kč
- návrh Smlouvy o dílo s Ing. Vladimírem Lačňákem, jejímţ předmětem je likvidace 
rostlinného odpadu                                                                                                                       
- návrh MěÚ Jeseník, odboru stavebního úřadu, majetku a investic, na vydání územního 
plánu Javorník formou opatření obecné povahy
- návrh rozpočtu Sdruţení obcí mikroregionu Javornicko na rok 2013  
- ţádost firmy Web4Soft Internet s.r.o. Jeseník o schválení realizaci stavby „SEK Web4Soft 
optické kabely, ul. Jánošíkova, Nádraţní a Pionýrská Javorník" na pozemcích Města 
Javorník a oznámení o společné spolupráci s firmou Internet Expert s.r.o. Jeseník při 
realizaci optických sítí v Javorníku
- Program regenerace MPZ na rok 2013, včetně podílu Města Javorník ve výši 52.900,- Kč
– dodatek č. 2 ke smlouvě o dílo č. 0306 09 2116 s firmou COMMODUM, spol. s r.o. na 
dodávku díla „Rekonstrukce ČOV Javorník"
- nabídku kontejnerů na bioodpad pro mikroregiony

                                                                                            Rada Města Javorník

INFORMACE ZE SPRÁVY MAJETKU

Upozornění pro občany
Upozorňujeme občany města Javorník, ţe od měsíce května 2013 bude ve sběrném 

dvoře umístěn kontejner na bioodpad (tráva, větve, listí). Tento odpad zde mohou občané 
bezplatně odevzdat.

Město Javorník vlastní skládku TKO a sběrný dvůr má jeden z nejniţších místních 
poplatků za odpad v ČR. A přesto někteří neukáznění občané vytváří v katastru obce          
a okolí černé skládky. Tím se vystavují nemalé finanční sankci. Vyzýváme tímto všechny 
občany, kteří zjistí tento nešvar, ať to nahlásí na správu majetku města (p. Martinek, p. 
Koňaříková). Děkujeme za spolupráci.

Harmonogram svozu popelnic pro rok 2013 
Svoz bude probíhat kaţdý týden v pondělí a úterý. V případě, ţe den svozu připadne na 
státem uznávaný svátek, svoz popelnic se provede následující pracovní den. 
Harmonogram svozu: 
Pondělní svoz – ulice Puškinova, Lidická, Nádraţní, Smetanova, Fučíkova, Pionýrská, 
Dukelská, 17. listopadu, Havlíčkova, Jánošíkova, Partyzánská, Školní, Polská, Bezručova, 
Bernartická, Račí Údolí
Úterní svoz – Bílá Voda, Horní Hoštice, Bílý Potok, ul. 9. května, Druţstevní, ul. Míru, 
Svatopluka Čecha, nám. Svobody, Travná, Zálesí

Antonín Martinek, referent správy majetku města

MATRIKA - Společenská kronika

Narození občánci: Jozef Kozub, Agáta Elšíková, Lenka Horvátová, Eliška Dzubáková
Rodičům i dětem přejeme hodně štěstí, zdraví a radosti.

Odešli z našich řad: Kiraco Papavasiliová, Jiří Bohuněk, Josef Dokládal, Sula 
Šochová, Aneţka Zapletalová

Pozůstalým vyslovujeme upřímnou soustrast.

Noví občánci se setkali na radnici 
V sobotu 6. dubna 2013 se v obřadní síni městského úřadu konalo letošní první „Vítání 
občánků“, kterého se zúčastnilo třináct dětí v doprovodu jejich rodičů a blízkých.
S programem vystoupily děti z mateřské školy pod vedením paní učitelky Michaely 
Sloupové. Nové občánky našeho města slavnostně přivítal pan místostarosta Ing. Petr 
Dvořák. Po podpisu pamětní knihy si maminky odnesly kytičku a pro své dítě obdrţely 
dětské povlečení, pamětní kníţku a finanční hotovost.   
Poděkování za kulturní program patří dětem z mateřské školy a jejich paní učitelce 
Michaele Sloupové, za pořízení fotografií a videozáznamu panu Jaroslavu Stiborovi a za
organizaci celé akce členkám Sboru pro občanské záleţitosti.
Přejeme dětem pevné zdraví, štěstí a hodně radosti!

Setkání s jubilanty 
Ve čtvrtek 11. dubna 2013 se v obřadní síni 
Městského úřadu v Javorníku uskutečnilo 
„Setkání  s jubilanty“. 
Setkání se zúčastnili jubilanti, kteří 
v měsících prosinci 2012, lednu, únoru, 
březnu a dubnu 2013, dovršili významného 
ţivotního jubilea. Naše jubilanty přivítaly 
členky Sboru pro občanské záleţitosti. 
Svým milým vystoupením potěšily naše 
jubilanty děti z mateřské školy.

Paní starostka Irena Karešová slavnostním projevem poděkovala jubilantů za jejich 
obětavou celoţivotní práci a péči, kterou věnovali jak svým dětem, tak celé naší 
společnosti. Po slavnostním projevu se jubilanti podepsali do pamětní knihy a následovala 
volná zábava, provázená poutavým pásmem, které si skvěle připravil pan Zdeněk 
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Kaninský. Naši jubilanti si také odnesli památku ze setkání v podobě společné fotografie, 
zhotovenou MUDr. Františkem Hastíkem. 
Poděkování za kulturní program patří dětem z mateřské školy a jejich paní učitelce 
Michaele Sloupové, za pořízení fotografií MUDr. Františku Hastíkovi, za poutavou 
prezentaci panu Zdeňku Kaninskému a za organizaci celé akce členkám sboru pro 
občanské záleţitosti.

Přejeme jubilantům pevné zdraví!
Další setkání s jubilanty je naplánováno na září 2013 a setkají se zde jubilanti, kteří 
v měsících květnu, červnu, červenci, srpnu a září 2013, dovrší významné ţivotní jubileum. 
Na setkání budou naši spoluobčané  písemně pozváni. 

Marcela Minksová, matrikářka

Od 1. 5. 2013 do 30. 9. 2013 bude pro rodiče 
s dětmi předškolního věku otevřené dětské hřiště 
u MŠ Polská dle provozního řádu.

Zahrada je určena dětem do 6 let věku  
pouze pod dozorem rodičů.

VSTUP NA ZAHRADU JE POVOLEN V DOBĚ :
pondělí – pátek  16,30 – 19,00hod. 

o víkendech a svátcích 10,00 – 19,00hod. 
JE ZAKÁZÁNO:
- vstupovat na zahradu se psy a jinými zvířaty                         
- poškozovat zařízení zahrady a zeleň
- vstupovat na sítě zakrývající pískoviště
- odhazovat odpadky a jiné předměty, které zahradu znečišťují a mohou být nebezpečné

Zahradu pouţívejte pouze k těm účelům, pro které je určena.
Chovejte se ohleduplně a neohroţujte sebe ani druhé.

ZA BEZPEČNOST DĚTÍ ODPOVÍDAJÍ RODIČE

MATEŘSKÁ ŠKOLA POLSKÁ

--------------------------------------- Městské kulturní středisko Javorník -----------------------------

KULTURA

INFORMAČNÍ CENTRUM Informujeme občany, ţe je moţné si na IC 
v Javorníku zdarma vyzvednout týdeník 5+2.
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Změna programu vyhrazena. Více o připravovaných akcích najdete  na 
www.kulturnidumjavornik.cz a na plakátech

Městské kulturní středisko Javorník prosí občany o zapůjčení jakýchkoliv 
materiálů k připravované výstavě ke 140. výročí zaloţení Sboru

dobrovolných hasičů v Javorníku. Veškeré materiály můţete nosit do 
kulturního domu do konce května.

plakát v šedé pohádky

STÁTNÍ ZÁMEK JÁNSKÝ VRCH

Projektový den
25. 3. 2013 se ve škole 
v Javorníku konal jiţ 2. projektový 
den. Třídy 7. A a 7. B tentokrát 
vytvořily piktogramy, které pouka-
zovaly na chování psů a jejich 
majitelů.
Poté jsme piktogramy roznesli po 
Javorníku a vyvěsili na ploty, 
stromy apod. Někteří majitelé psů i 
přes tato upozornění tyto značky 
nerespektují a po svých psech 
stále nechávají jejich „poklady“ na 
veřejných prostranstvích. Ale kdo 
by si chtěl takový „poklad“ přinést 
s sebou domů?!

Tímto článkem bychom chtěli upozornit lidi, aby po svých mazlíčcích uklízeli. 
Značky, prosím, neničte a respektujte je! Děkujeme! 

Ţáci 7. ročníků, ZŠ Javorník

Exkurze na SOŠ strojní a  stavební  v Jeseníku
Naše škola je jiţ několik let zapojena do projektů EU, které se týkají volby povolání. 
Součástí těchto projektů je motivace ţáků ke studiu technických oborů. Proto jiţ několik let 

ţáci 8. tříd navštěvují různá 
pracoviště a školy. Naposledy se 
zúčastnili exkurze na SOŠ strojí-
renské a stavební v Jeseníku. 
Celá akce byla ze strany jese-
nické školy perfektně připravena.
Po krátkém seznámení se školou 
ţáci „vyrazili do terénu“. Nejenţe 
měli moţnost prohlédnout si dílny       
a stroje, ale v kaţdé dílně si sami 
vyzkoušeli práci na strojích 
a domů si odnášeli vlastnoručně 
vyrobené drobnosti. Z obráběcí 
dílny kovovou hrací kostku, 
z kovářské dílny hák (který sice 
měl být původně hrot, ale nevadí), 
v počítačové učebně se seznámili 

s programy, které řídí obráběcí automaty, a v další pracovně si vyzkoušeli obsluhu 
takového automatu a vyrobili si jednoduchý plastový obrobek. Celou exkurzi ţáci hodnotili 
velmi pochvalně a moţná, ţe někteří z nich uţ ví, kam si budou podávat příští rok 
přihlášku.
            ŠK

ZÁKLADNÍ ŠKOLA JAVORNÍK
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Divadlo Moravia o. s. Vápenná vás zve na muzikál 
PŘÍBĚH Z HAMELN,

který se koná v sále kulturního domu
v pátek 24. 5. 2013 v 19:00 hodin. Vstupné: 80,- Kč.
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materiálů k připravované výstavě ke 140. výročí zaloţení Sboru

dobrovolných hasičů v Javorníku. Veškeré materiály můţete nosit do 
kulturního domu do konce května.

plakát v šedé pohádky
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Další úspěchy Základní umělecké školy Javorník
Krajské kolo ve hře na elektronické klávesové nástroje 
celostátní soutěţe MŠMT zaznamenalo další úspěch pro ZUŠ 
Javorník. V Litovli dne 20. března 2013  získal Dominik 
Hagemajer 3. místo  a na 2. místě se umístil Roman Khol.   
Úspěšným ţákům a panu učiteli Tomáši Zápecovi  srdečně 
blahopřejeme a děkujeme za vzornou reprezentaci školy.

Ţáci ZUŠ Javorník na Přehlídce talentovaných ţáků
4. dubna 2013 proběhla v Uničově Krajská přehlídka 

talentovaných ţáků Olomouckého kraje, které se zúčastnili        
i vybraní ţáci klavírního oddělení  Základní umělecké školy 
Javorník - Marie Magdalena Michálková, Mojmír Cyril Michálek 
a Kristýna Švandová. Tato přehlídka se koná vţdy v nesoutěţním roce a jejím účelem je 
konfrontace nejlepších mladých klavíristů našeho kraje. Na přehlídce zazněly skladby 
z období baroka, klasicismu, romantismu, 20. a 21. století a jejich provedení bylo velmi 
kvalitní. Přehlídka není soutěţní, pouze v kaţdém ročníku je vyhlášen jeden ţák, který se 
nejvíce líbil publiku.

Ve 3. ročníku II. stupně cenu publika získala ţákyně Základní umělecké školy Javorník 
Kristýna Švandová za interpretaci skladby W. A. Mozarta: Sonata F dur, III. věta  Alegro 
assai .

Poděkování za výbornou reprezentaci města Javorník a zdejší Základní umělecké školy 
Javorník patří všem třem jmenovaným klavíristům a hlavně paní učitelce Bc. Radmile 
Jiráskové, která je na přehlídku připravila.

                                                                   Za ZUŠ Javorník Ing. Jiří Dvořák

Základní  umělecká  škola  Javorník pořádá
ABSOLVENTSKÉ  KONCERTY
30.5.2013  - 18:00  -  sál ZUŠ Javorník
31.5.2013  - 18:00  - koncertní sál zámek Jánský Vrch Javorník

…..která byla obehnána zdí, pokračování.

OBDOBÍ ZA BISKUPA FILIPA I. GOTTHARDA SCHAFFGOTSCHE (1748-1795), PRVNÍ 
A DRUHÁ STÁTNÍ ADMINISTRACE (1784-1790 a 1795-1796) – POČÁTKY OKRAS-
NÉHO ZAHRADNICTVÍ.

Hrabě Filip Gotthard Schaffgotsche (1716-1795) byl předurčen na vratislavský biskupský 
stolec nátlakem pruského krále Bedřicha II. jiţ od roku 1744. Jakmile se však ujal v roce 
1748 svého úřadu, jeho dobré vztahy s pruským panovníkem skončily. Po internaci uprchl 
v roce 1766 z Pruska do habsburské části Slezska a trvale se usadil v zámku Jánský Vrch,
jemuţ se všemoţně snaţil dodat co největší lesk. Zvlášť v pozdějších letech se tak dělo na 
úkor zadluţování a prodeje biskupského majetku.

HISTORIE

ZÁKLADNÍ UMĚLECKÁ ŠKOLA JAVORNÍK Z období Schaffgotschova pontifikátu se dochovalo několik vedut. Největší vypovídající 
hodnotu má Wernerova rytina, která vznikla kolem roku 1750 (viz. předešlý Javornický
zpravodaj). V místech dnešní „vyhlídky“ stál zděný belveder (torzo bastionu?), obehnaný 
dřevěným plotem. Prostor kolem letohrádku mohl být zahradnicky upraven a vysázen 
dřevinami. V té době zde rostl zjevně mimořádný strom, jemuţ Werner věnoval pozornost 
do té míry, ţe zachytil stín jeho koruny na fasádě zámku (zachytil ho i na pozdějších 
vedutách). Úsek zábradlí vpravo zjevně souvisel se „švédskou pěšinou“. Účel oplocení (?) 
nad belvederem není jasný, nejspíše se jednalo o zbytky opevnění. Úsek hradeb mezi 
belvederem a baštou na levé straně je provizorně nahrazen patrně palisádou. Mezi ní  
a navazující hradbou Werner zachytil hradní bránu. Veškerá dosavadní literatura se 

shoduje, ţe příjezd do hradu byl 
situován z jiţní strany přes umělý 
příkop. Wernerova rytina však 
dokazuje něco jiného. Původní 
cesta do hradu vedla nepochybně 
po „staré cestě k zámku“ (dnešní 
parc.č.730) přes „zahradu saletta“
(kolem pavilonu) a bránou, která 
se nacházela v dnešní opěrné zdi, 
se vjíţdělo do nádvoří, jehoţ 
původní úroveň byla o několik 
metrů níţ. (Werner zde ovšem 
zachycuje podobu vjezdu uţ do 
zámku, stále musíme rozlišovat 
vjezd do původního hradu a poz-
dějšího zámku). Dalším důleţitým 

prvkem, který nebyl dosud jakkoliv interpretován, je bašta a vedle ní stojící objekt, který se 
hlavně svou zvoncovitou zastřešenou věţí nápadně podobá kostelu. Stavba je zachycena 
na všech vedutách z tohoto období. Vezmeme-li do úvahy, ţe prostor poblíţ „Velkého 
hřibu“ se nazýval Templ, můţeme vyslovit hypotézu, ţe původní zámecká kaple existovala 
v těchto místech (snad proto se zvaţovala stavba farního kostela někde v horní zahradě?). 
Je zde také otázka, kde byl původně zavěšen zvon ulitý v roce 1524, kdyţ víme, ţe dnešní 
hodinová věţ začala vznikat aţ kolem roku 1616 (SHP-2, s. 47)? Z Wernerových vedut je 
dále zřejmé, ţe jiţ kolem roku 1750 existovala ovocná zahrada (dnešní parc. č.769). Bez 
porostu byl naopak podle rytiny „prostřední park“ (kolem střelnice), neexistovala lipová alej
kolem palebné linie, jak to uvádí Pachl v popisu okolí zámku na  poč.18. století a bez 
stromů byl také dnešní „horní park“ - alespoň část kolem „Františkova pramene“. 
Podle kupní smlouvy ze 17. října 1749 prodal biskup Schaffgotsch faráři von 
Hohenhausen-Hochhaus za 500 zlatých bývalý zahradnický dům s pěti věrtely polností
a dalším příslušenstvím (AAW, sign. IA 15 b2). Jednalo se jistě o součást „zděné zahrady“
prodané faře v roce 1746. Biskupství muselo mít v té době jiný zahradnický dům.
V prosinci 1756 přišly do Javorníku rakouské vojenské oddíly pod vedením plukovníka 
Siebenscheina, které tvořilo 14 děl a 500 pěšáků, husarů a hulánů. Zesílili opevnění zámku
formou polních pevností, jejichţ pozůstatky byly patrné ještě v roce 1931. Jedno 
z opevnění se údajně nacházelo v „horním parku“, v místech „Velkého hřibu“, další             
v zahradě saletta a třetí, v podobě čtvercového valu, v místech domu čp. 6 – mělo se 
jednat o stanoviště baterie (dodnes zachováno). Po bitvě u Kolína v září 1757 se rakouské 
oddíly stáhly a město obsadily do prosince pruské jednotky, které ho vydrancovaly (Paupie 
1931, s.18; Pachl 1983, s.162). V zimě 1756/57 bylo velmi chladno a napadlo mnoho 
sněhu (König 1904, s.43). 
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Další úspěchy Základní umělecké školy Javorník
Krajské kolo ve hře na elektronické klávesové nástroje 
celostátní soutěţe MŠMT zaznamenalo další úspěch pro ZUŠ 
Javorník. V Litovli dne 20. března 2013  získal Dominik 
Hagemajer 3. místo  a na 2. místě se umístil Roman Khol.   
Úspěšným ţákům a panu učiteli Tomáši Zápecovi  srdečně 
blahopřejeme a děkujeme za vzornou reprezentaci školy.

Ţáci ZUŠ Javorník na Přehlídce talentovaných ţáků
4. dubna 2013 proběhla v Uničově Krajská přehlídka 

talentovaných ţáků Olomouckého kraje, které se zúčastnili        
i vybraní ţáci klavírního oddělení  Základní umělecké školy 
Javorník - Marie Magdalena Michálková, Mojmír Cyril Michálek 
a Kristýna Švandová. Tato přehlídka se koná vţdy v nesoutěţním roce a jejím účelem je 
konfrontace nejlepších mladých klavíristů našeho kraje. Na přehlídce zazněly skladby 
z období baroka, klasicismu, romantismu, 20. a 21. století a jejich provedení bylo velmi 
kvalitní. Přehlídka není soutěţní, pouze v kaţdém ročníku je vyhlášen jeden ţák, který se 
nejvíce líbil publiku.

Ve 3. ročníku II. stupně cenu publika získala ţákyně Základní umělecké školy Javorník 
Kristýna Švandová za interpretaci skladby W. A. Mozarta: Sonata F dur, III. věta  Alegro 
assai .

Poděkování za výbornou reprezentaci města Javorník a zdejší Základní umělecké školy 
Javorník patří všem třem jmenovaným klavíristům a hlavně paní učitelce Bc. Radmile 
Jiráskové, která je na přehlídku připravila.

                                                                   Za ZUŠ Javorník Ing. Jiří Dvořák

Základní  umělecká  škola  Javorník pořádá
ABSOLVENTSKÉ  KONCERTY
30.5.2013  - 18:00  -  sál ZUŠ Javorník
31.5.2013  - 18:00  - koncertní sál zámek Jánský Vrch Javorník

…..která byla obehnána zdí, pokračování.

OBDOBÍ ZA BISKUPA FILIPA I. GOTTHARDA SCHAFFGOTSCHE (1748-1795), PRVNÍ 
A DRUHÁ STÁTNÍ ADMINISTRACE (1784-1790 a 1795-1796) – POČÁTKY OKRAS-
NÉHO ZAHRADNICTVÍ.

Hrabě Filip Gotthard Schaffgotsche (1716-1795) byl předurčen na vratislavský biskupský 
stolec nátlakem pruského krále Bedřicha II. jiţ od roku 1744. Jakmile se však ujal v roce 
1748 svého úřadu, jeho dobré vztahy s pruským panovníkem skončily. Po internaci uprchl 
v roce 1766 z Pruska do habsburské části Slezska a trvale se usadil v zámku Jánský Vrch,
jemuţ se všemoţně snaţil dodat co největší lesk. Zvlášť v pozdějších letech se tak dělo na 
úkor zadluţování a prodeje biskupského majetku.

HISTORIE

ZÁKLADNÍ UMĚLECKÁ ŠKOLA JAVORNÍK Z období Schaffgotschova pontifikátu se dochovalo několik vedut. Největší vypovídající 
hodnotu má Wernerova rytina, která vznikla kolem roku 1750 (viz. předešlý Javornický
zpravodaj). V místech dnešní „vyhlídky“ stál zděný belveder (torzo bastionu?), obehnaný 
dřevěným plotem. Prostor kolem letohrádku mohl být zahradnicky upraven a vysázen 
dřevinami. V té době zde rostl zjevně mimořádný strom, jemuţ Werner věnoval pozornost 
do té míry, ţe zachytil stín jeho koruny na fasádě zámku (zachytil ho i na pozdějších 
vedutách). Úsek zábradlí vpravo zjevně souvisel se „švédskou pěšinou“. Účel oplocení (?) 
nad belvederem není jasný, nejspíše se jednalo o zbytky opevnění. Úsek hradeb mezi 
belvederem a baštou na levé straně je provizorně nahrazen patrně palisádou. Mezi ní  
a navazující hradbou Werner zachytil hradní bránu. Veškerá dosavadní literatura se 

shoduje, ţe příjezd do hradu byl 
situován z jiţní strany přes umělý 
příkop. Wernerova rytina však 
dokazuje něco jiného. Původní 
cesta do hradu vedla nepochybně 
po „staré cestě k zámku“ (dnešní 
parc.č.730) přes „zahradu saletta“
(kolem pavilonu) a bránou, která 
se nacházela v dnešní opěrné zdi, 
se vjíţdělo do nádvoří, jehoţ 
původní úroveň byla o několik 
metrů níţ. (Werner zde ovšem 
zachycuje podobu vjezdu uţ do 
zámku, stále musíme rozlišovat 
vjezd do původního hradu a poz-
dějšího zámku). Dalším důleţitým 

prvkem, který nebyl dosud jakkoliv interpretován, je bašta a vedle ní stojící objekt, který se 
hlavně svou zvoncovitou zastřešenou věţí nápadně podobá kostelu. Stavba je zachycena 
na všech vedutách z tohoto období. Vezmeme-li do úvahy, ţe prostor poblíţ „Velkého 
hřibu“ se nazýval Templ, můţeme vyslovit hypotézu, ţe původní zámecká kaple existovala 
v těchto místech (snad proto se zvaţovala stavba farního kostela někde v horní zahradě?). 
Je zde také otázka, kde byl původně zavěšen zvon ulitý v roce 1524, kdyţ víme, ţe dnešní 
hodinová věţ začala vznikat aţ kolem roku 1616 (SHP-2, s. 47)? Z Wernerových vedut je 
dále zřejmé, ţe jiţ kolem roku 1750 existovala ovocná zahrada (dnešní parc. č.769). Bez 
porostu byl naopak podle rytiny „prostřední park“ (kolem střelnice), neexistovala lipová alej
kolem palebné linie, jak to uvádí Pachl v popisu okolí zámku na  poč.18. století a bez 
stromů byl také dnešní „horní park“ - alespoň část kolem „Františkova pramene“. 
Podle kupní smlouvy ze 17. října 1749 prodal biskup Schaffgotsch faráři von 
Hohenhausen-Hochhaus za 500 zlatých bývalý zahradnický dům s pěti věrtely polností
a dalším příslušenstvím (AAW, sign. IA 15 b2). Jednalo se jistě o součást „zděné zahrady“
prodané faře v roce 1746. Biskupství muselo mít v té době jiný zahradnický dům.
V prosinci 1756 přišly do Javorníku rakouské vojenské oddíly pod vedením plukovníka 
Siebenscheina, které tvořilo 14 děl a 500 pěšáků, husarů a hulánů. Zesílili opevnění zámku
formou polních pevností, jejichţ pozůstatky byly patrné ještě v roce 1931. Jedno 
z opevnění se údajně nacházelo v „horním parku“, v místech „Velkého hřibu“, další             
v zahradě saletta a třetí, v podobě čtvercového valu, v místech domu čp. 6 – mělo se 
jednat o stanoviště baterie (dodnes zachováno). Po bitvě u Kolína v září 1757 se rakouské 
oddíly stáhly a město obsadily do prosince pruské jednotky, které ho vydrancovaly (Paupie 
1931, s.18; Pachl 1983, s.162). V zimě 1756/57 bylo velmi chladno a napadlo mnoho 
sněhu (König 1904, s.43). 
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Vysvětlivky:
Horní park: pův. parc. č.54, později 209 a další, dnes 768, 830 (patří k zámku)
Prostřední park: původní parc.č.41, dnes 756 ( patří k zámku)
Velký hřib:  (Groser Pilz) – nepochybně vršek, na kterém dnes stojí Františkův pramen. 
Měl různé názvy – Břízový pahorek, Ledový vrch, Ptačí pramen. Paupie si kladl otázku, 
zda se nenacházelo opevnění.
Švédská pěšina (Schwedensteig): cestička spojující město se zámkem ze severní strany –
naproti lékárně ( pův.parc.č.1065).
Templ: místo, kde kdysi stála modlitebna (mělo se jednat o prostor Velkého hřibu –
Františkova pramene). V roce 1870 zde byly umístěny 4 lavičky a rostla zde krásná lípa.

Pokračování příště
MR

Váţení čtenáři, 
rádi bychom vám poskytli další informace související s historií vašeho krásného města, 
týkající se tentokrát péče o dochované kulturní a památkové hodnoty, pro které byla nad 
městem v roce 1992 vyhlášena širší státní památková ochrana. 
Město je klenotem jesenických měst, pyšnícím se zámkem vratislavských biskupů, za 
jejichţ vlády byl jesenický kraj od 13. století kolonizován a rozvíjen do konce 2. sv. války. 
Jako jediné z jesenických měst má na svém území národní kulturní památku s rozsáhlým
ochranným pásmem, městskou památkovou zónu a ochranné pásmo kostela sv. Kříţe, 
druhé významné památky města nadregionálního významu. Město Javorník se zavázalo 
k památkové ochraně svého města, zapojilo se do programu Ministerstva kultury České 
republiky k ochraně a regeneraci městských památkových zón a rezervací. Vznikla zde 
pracovní skupina regenerace městské památkové zóny Javorník, jejímiţ členy jsou 
pracovníci městského úřadu v Javorníku, zástupci laické veřejnosti a státní památkové 
péče (obec s rozšířenou působností v Jeseníku, Krajský úřad Olomouckého kraje, odborná 
organizace státní památkové péče). Komise je pravidelně informována o vyvíjejícím se 
názoru na péči o kulturní dědictví v České republice, informace se ale uţ hůře dostávající 
k občanům, kteří v památkově chráněných územích ţijí a pečují o své nemovitosti. Chtěli 
bychom se pokusit vám pootevřít dveře do problematiky památkové péče, poskytovat vám 
potřebné informace a třeba i uvést příklady kvalitních realizací obnovy památek ve městě.
Jistě je důleţité vědět, ţe na obnovu památek v naší republice přispívá i stát. Bohuţel se to 
týká kromě drobné architektury pouze státem prohlášených kulturních památek, ale i to je 
značnou pomocí pro naše města a vesnice. Ústřední seznam nemovitých kulturních 
památek České republiky je neustále doplňován. V seznamu nemovitých kulturních 
památek okresu Jeseník, vydaném Památkovým ústavem v Olomouci v r. 2001, najdeme 
k většině památkám i jejich popis a známá historická data. Publikaci lze zakoupit na 
územním odborném pracovišti Národního památkového ústavu v Olomouci, zřejmě ještě 
i na zámku Jánský Vrch. Aktualizovaný seznam nemovitých kulturních památek České 
republiky se základními údaji lze najít lehce i na internetu, na stránkách Národního 
památkového ústavu: www.npu.cz - Monumnet (v horní liště domovské stránky). Monumnet 
vás navede i do nového prohlíţeče fotografií památek MIS, poskytne vám archeologická 
data, mapy, najdete zde i seznam restaurátorů, knihovnu ústředního pracoviště NPÚ nebo 
publikace a provedené průzkumy památek. Stránky Národního památkového ústavu 

PAMÁTKOVÉ OKÉNKO

přinášejí všeobecně mnoho informací pro odborníky i vlastníky památek. Nechybí zde         
i články z tisku a odborné diskuse. 
Za zmínku stojí také nedávno vzniklý portál: www.propamatky.cz, který nabízí majitelům 
památek katalog sluţeb, informace o financování památek i zpravodajství. Prostřednictvím 
tohoto portálu mohou nabídnout své sluţby občanům i místní projektanti, stavitelé              
a řemeslníci.
Státní programy pro obnovu památek jsou vystaveny také na stránkách Ministerstva kultury 
České republiky (dále MK ČR): www.mkcr.cz - kulturní dědictví – památková péče – dotač-
ní programy a na stránkách Krajského úřadu Olomouckého kraje: www.kr-olomoucky.cz - 
kultura a památková péče. 
Programy MK ČR, které mohou být vyuţity pro obnovu památek města Javorník: Program 
architektonického dědictví, Program regenerace městských památkových rezervací            
a městských památkových zón, Havarijní program, Program restaurování movitých 
památek. Také Olomoucký kraj má svůj program k obnově nemovitých památek. Na jednu 
stavební akci můţe být vyuţit pouze jeden program MK ČR. Můţe být ale na ni současně 
přispěno také z programu Olomouckého kraje. Proto se vyplatí o příspěvek na obnovu 
památky ţádat současně MK ČR i Krajský úřad Olomouckého kraje. Programy jsou 
vyhlašovány na podzim nebo koncem roku, v tomto období je dobré sledovat se zvýšenou 
pozorností i stránky jmenovaných institucí. Bliţší informace vám můţe poskytnout Městský 
úřad Javorník nebo územní odborné pracoviště v Olomouci Národního památkového 
ústavu (Ing. Eva Pulkrtová, pukrtova@olomouc.npu.cz, tel: 777 477 097 – kontakt je 
uveden na stránkách Národního památkového ústavu – www.npu.cz) 
Dlouholetá obnova zámku Jánský Vrch byla dotovaná do roku 2009 z Programu 
architektonického dědictví MK ČR, pro restaurování movitých památek bylo vyuţito 
Programu restaurování movitých památek.

Dotovaná obnova památek v r. 2012: 
Programy MK ČR:
Program záchrany architektonického dědictví: kostel sv. Kříţe
Program městských památkových rezervací a městských památkových zón: měšťanský 
dům č.p. 413 a fara č.p. 12
Havarijní program: č.p. 474
Dotovaná obnova památek v r. 2013: 
Programy MK ČR:
Program záchrany architektonického dědictví: kostel sv. Kříţe
Program městských památkových rezervací a městských památkových zón: měšťanský 
dům č.p. 413 a fara č.p. 12
Havarijní program: mariánský sloup na nám. Svobody
Program Olomouckého kraje: mariánský sloup na nám. Svobody
V dalším číslech se budeme věnovat dalším základním informacím, obnově památek         
a jejich energetické náročnosti, stavebnímu vývoji historických oken a dveří, fasád nebo 
střech. V památkovém okénku můţeme nabídnout obecně uznávané technologie obnovy 
historických konstrukcí, případně i širší diskuzi na jednotlivá témata.   

E.P.

navštivte stránky www.historiejavornicka.cz a pomozte odhalit historii Javornicka
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Vysvětlivky:
Horní park: pův. parc. č.54, později 209 a další, dnes 768, 830 (patří k zámku)
Prostřední park: původní parc.č.41, dnes 756 ( patří k zámku)
Velký hřib:  (Groser Pilz) – nepochybně vršek, na kterém dnes stojí Františkův pramen. 
Měl různé názvy – Břízový pahorek, Ledový vrch, Ptačí pramen. Paupie si kladl otázku, 
zda se nenacházelo opevnění.
Švédská pěšina (Schwedensteig): cestička spojující město se zámkem ze severní strany –
naproti lékárně ( pův.parc.č.1065).
Templ: místo, kde kdysi stála modlitebna (mělo se jednat o prostor Velkého hřibu –
Františkova pramene). V roce 1870 zde byly umístěny 4 lavičky a rostla zde krásná lípa.

Pokračování příště
MR

Váţení čtenáři, 
rádi bychom vám poskytli další informace související s historií vašeho krásného města, 
týkající se tentokrát péče o dochované kulturní a památkové hodnoty, pro které byla nad 
městem v roce 1992 vyhlášena širší státní památková ochrana. 
Město je klenotem jesenických měst, pyšnícím se zámkem vratislavských biskupů, za 
jejichţ vlády byl jesenický kraj od 13. století kolonizován a rozvíjen do konce 2. sv. války. 
Jako jediné z jesenických měst má na svém území národní kulturní památku s rozsáhlým
ochranným pásmem, městskou památkovou zónu a ochranné pásmo kostela sv. Kříţe, 
druhé významné památky města nadregionálního významu. Město Javorník se zavázalo 
k památkové ochraně svého města, zapojilo se do programu Ministerstva kultury České 
republiky k ochraně a regeneraci městských památkových zón a rezervací. Vznikla zde 
pracovní skupina regenerace městské památkové zóny Javorník, jejímiţ členy jsou 
pracovníci městského úřadu v Javorníku, zástupci laické veřejnosti a státní památkové 
péče (obec s rozšířenou působností v Jeseníku, Krajský úřad Olomouckého kraje, odborná 
organizace státní památkové péče). Komise je pravidelně informována o vyvíjejícím se 
názoru na péči o kulturní dědictví v České republice, informace se ale uţ hůře dostávající 
k občanům, kteří v památkově chráněných územích ţijí a pečují o své nemovitosti. Chtěli 
bychom se pokusit vám pootevřít dveře do problematiky památkové péče, poskytovat vám 
potřebné informace a třeba i uvést příklady kvalitních realizací obnovy památek ve městě.
Jistě je důleţité vědět, ţe na obnovu památek v naší republice přispívá i stát. Bohuţel se to 
týká kromě drobné architektury pouze státem prohlášených kulturních památek, ale i to je 
značnou pomocí pro naše města a vesnice. Ústřední seznam nemovitých kulturních 
památek České republiky je neustále doplňován. V seznamu nemovitých kulturních 
památek okresu Jeseník, vydaném Památkovým ústavem v Olomouci v r. 2001, najdeme 
k většině památkám i jejich popis a známá historická data. Publikaci lze zakoupit na 
územním odborném pracovišti Národního památkového ústavu v Olomouci, zřejmě ještě 
i na zámku Jánský Vrch. Aktualizovaný seznam nemovitých kulturních památek České 
republiky se základními údaji lze najít lehce i na internetu, na stránkách Národního 
památkového ústavu: www.npu.cz - Monumnet (v horní liště domovské stránky). Monumnet 
vás navede i do nového prohlíţeče fotografií památek MIS, poskytne vám archeologická 
data, mapy, najdete zde i seznam restaurátorů, knihovnu ústředního pracoviště NPÚ nebo 
publikace a provedené průzkumy památek. Stránky Národního památkového ústavu 

PAMÁTKOVÉ OKÉNKO

přinášejí všeobecně mnoho informací pro odborníky i vlastníky památek. Nechybí zde         
i články z tisku a odborné diskuse. 
Za zmínku stojí také nedávno vzniklý portál: www.propamatky.cz, který nabízí majitelům 
památek katalog sluţeb, informace o financování památek i zpravodajství. Prostřednictvím 
tohoto portálu mohou nabídnout své sluţby občanům i místní projektanti, stavitelé              
a řemeslníci.
Státní programy pro obnovu památek jsou vystaveny také na stránkách Ministerstva kultury 
České republiky (dále MK ČR): www.mkcr.cz - kulturní dědictví – památková péče – dotač-
ní programy a na stránkách Krajského úřadu Olomouckého kraje: www.kr-olomoucky.cz - 
kultura a památková péče. 
Programy MK ČR, které mohou být vyuţity pro obnovu památek města Javorník: Program 
architektonického dědictví, Program regenerace městských památkových rezervací            
a městských památkových zón, Havarijní program, Program restaurování movitých 
památek. Také Olomoucký kraj má svůj program k obnově nemovitých památek. Na jednu 
stavební akci můţe být vyuţit pouze jeden program MK ČR. Můţe být ale na ni současně 
přispěno také z programu Olomouckého kraje. Proto se vyplatí o příspěvek na obnovu 
památky ţádat současně MK ČR i Krajský úřad Olomouckého kraje. Programy jsou 
vyhlašovány na podzim nebo koncem roku, v tomto období je dobré sledovat se zvýšenou 
pozorností i stránky jmenovaných institucí. Bliţší informace vám můţe poskytnout Městský 
úřad Javorník nebo územní odborné pracoviště v Olomouci Národního památkového 
ústavu (Ing. Eva Pulkrtová, pukrtova@olomouc.npu.cz, tel: 777 477 097 – kontakt je 
uveden na stránkách Národního památkového ústavu – www.npu.cz) 
Dlouholetá obnova zámku Jánský Vrch byla dotovaná do roku 2009 z Programu 
architektonického dědictví MK ČR, pro restaurování movitých památek bylo vyuţito 
Programu restaurování movitých památek.

Dotovaná obnova památek v r. 2012: 
Programy MK ČR:
Program záchrany architektonického dědictví: kostel sv. Kříţe
Program městských památkových rezervací a městských památkových zón: měšťanský 
dům č.p. 413 a fara č.p. 12
Havarijní program: č.p. 474
Dotovaná obnova památek v r. 2013: 
Programy MK ČR:
Program záchrany architektonického dědictví: kostel sv. Kříţe
Program městských památkových rezervací a městských památkových zón: měšťanský 
dům č.p. 413 a fara č.p. 12
Havarijní program: mariánský sloup na nám. Svobody
Program Olomouckého kraje: mariánský sloup na nám. Svobody
V dalším číslech se budeme věnovat dalším základním informacím, obnově památek         
a jejich energetické náročnosti, stavebnímu vývoji historických oken a dveří, fasád nebo 
střech. V památkovém okénku můţeme nabídnout obecně uznávané technologie obnovy 
historických konstrukcí, případně i širší diskuzi na jednotlivá témata.   

E.P.

navštivte stránky www.historiejavornicka.cz a pomozte odhalit historii Javornicka
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První čtvrtletí roku 2013 u javornických hasičů
LEDEN 2013 
K první události vyjíţdíme šest dní po Novém roce. Jde o náš první zásah na nově 
postaveném obchvatu města, kde došlo k dopravní nehodě osobního vozidla, které            
u javornického koupaliště sjelo ze silnice. Toto vozidlo jelo od Javorníku po staré silnici      
a v místě, kde se napojuje stará silnice na obchvat, toto vozidlo projelo křiţovatkou, vylétlo 
ze silnice a zůstalo zabořeno v hlíně na silničním náspu. Po příjezdu jsme provedli za
asistence zdravotních záchranářů vyproštění zraněného řidiče z vozidla. Po jeho  
vyproštění jsme jej transportovali do vozidla ZZS, kde si jej uţ převzali zdravotníci 
k ošetření. Na vozidle jsme provedli protipoţární opatření a vyčkali jsme příjezdu jednotky 
HZS Jeseník s jeřábem. Toto vozidlo bylo vytaţeno zpět na silnici a naloţeno na vozidlo 
odtahové sluţby.
K další dopravní nehodě vyjíţdíme v pátek 11. ledna do Travné. Zde došlo během stoupání 
k hraničnímu přechodu ke sjetí nákladního vozidla zadní částí mimo silnici. Provedli jsme 
zabezpečení vozidla proti dalšímu pohybu a poté jsme se pokusili podhodit kola vozidla 
hlínou, aby řidič mohl zkusit vyjet sám. To se podařilo a vozidlo pokračovalo dál v cestě. 
Nehoda se obešla bez zranění a škody na majetku. Jeřáb jednotky HZS Jeseník tak
k místu nemusel ani dojet.
Ten samý den probíhá v hasičské zbrojnici Výroční valná hromada SDH Javorník, ani
během této slavnostní chvíle jsme nebyli od výjezdu ušetřeni. Večer kolem 20. hodiny 
vyjíţdíme k poţáru bezdomoveckého přístřešku do Horního Fořtu. Na místo přijíţdíme jako 
první a průzkumem zjišťujeme, ţe hoří přístřešek, ve kterém přebýval místní bezdomovec. 
Započali jsme hasební práce pomocí vysokotlakého proudu a provedli jsme průzkum 
přilehlého objektu, zda nedošlo k rozšíření plamenů i do vnitřních prostor. To se naštěstí 
nestalo. Na místo dále dorazila jednotka SDH Uhelná, která nám pomáhala v hasebních 
pracích a odstraňování plechové krytiny, pod kterou hořelo. Po uhašení poţáru na místo 
dorazila i jednotka HZS Jeseník, která poţářiště zkontrolovala. 
V pondělí 14. ledna vyjíţdíme v odpoledních hodinách k dopravní nehodě do Bernartic. Zde 
došlo k převrácení osobního vozidla na střechu. Nehoda se stala v serpentinách při sjezdu 
do Bernartic od Javorníka. Po našem příjezdu na místo byl řidič jiţ mimo vozidlo a bez 
známek jakéhokoli zranění. Vozidlo leţelo v příkopě přímo na kapotě, takţe nebylo moţné 
provézt protipoţární opatření. U vozidla jsme pouze provedli vypnutí motoru a řidiči jsme 
pomohli vytáhnout z vozu převáţený materiál, aby při vyproštění vozidla nedošlo k dalším 
škodám. Po příjezdu jednotky HZS Jeseník s jeřábem bylo provedeno vyproštění vozidla 
z příkopu a převrácení zpět na kola. Poté jsme provedli protipoţární opatření a odtlačení 
vozidla mimo silnici. Po celou dobu zásahu jsme prováděli nasvětlení prostoru kvůli 
snadnější orientaci v okolí havarovaného vozidla.
Další následující pondělí (21. 1.) vyjíţdíme v prvních minutách tohoto dne opět k dopravní 
nehodě. Šlo o nehodu na javornickém obchvatu, tentokrát byla nehoda kousek za 
Javorníkem ve směru na Uhelnou. Při této nehodě došlo k najetí přední části osobního 
vozidla na svodidla. Vůz tedy zůstal přední nápravou ve vzduchu. Na vozidle jsme provedli 
protipoţární opatření a kontrolu, zda z vozu neunikají provozní kapaliny. I tato nehoda se 
naštěstí obešla bez zranění. Silnice v místě nehody byla pokryta ledovkou, proto jsme na 
místo povolali silničáře, aby vozovku posypali. Po příjezdu jednotky HZS Jeseník s jeřábem 
bylo provedeno sundání vozidla ze svodidel zpět na kola. Po kontrole a opětovném 
zapojení autobaterie vozidlo odjelo k domovu po vlastní ose.

SBOR DOBROVOLNÝCH HASIČŮ JAVORNÍK Týţ den vyjíţdíme v dopoledních hodinách k odstranění 5 stromů, které byly nebezpečně 
nahnuté nad silnicí vedoucí z Bukové na Tomíkovice. Po příjezdu na místo zde byla jiţ 
jednotka SDH Bernartice, která uzavřela silnici a čekala na náš příjezd. Za pomoci řetězové 
motorové pily provádíme postupné skácení pěti stromů a jejich odklizení ze silnice. Po 
úklidu vozovky byla silnice opět zprůjezdněna.
V pátek 25. ledna vyjíţdíme opět k nahnutému stromu, který hrozil pádem na projíţdějící 
vozidla. Tentokrát je místem zásahu Zálesí. Pomocí motorové pily a navijáku, který nám 
poskytl okolojedoucí řidič s terénním vozem, jsme strom pokáceli a odklidili ze silnice.
Následující den jsme se pro změnu věnovali školení a výcviku. Pod vedením našeho 
garanta z HZS Jeseník jsme prošli odbornou přípravou, která zahrnovala zopakování si 
konstrukčních systémů všech dýchacích přístrojů pouţívaných naší jednotkou, včetně 
závěrečného testového přezkoušení, kterým musí projít kaţdý nositel dýchací techniky 
jednou ročně. Praktická část výcviku byla poté provedena v našem výcvikovém polygonu, 
kde si hasiči opět vyzkoušeli pohyb v zakouřeném a stísněném prostoru.

ÚNOR 2013
Únor je uţ několik let pro naši jednotku poklidným měsícem. Dokazuje to i jediný výjezd 
k mimořádné události. Proto je tento měsíc zaměřen spíše na řadu různých specializačních 
školení. Tzv. cyklické odborné přípravy velitelů jednotek a velitelů druţstev jednotek sborů 
dobrovolných hasičů zařazených do kategorie JPO II a JPO III se účastnili naši velitelé 
v pátek 15. a v sobotu 16. února. Toto odbornostní školení musí velitelé absolvovat kaţdý 
rok, aby jim po 5 letech mohla být prodlouţena jejich odborná způsobilost. Školení pořádá 
HZS Jeseník na své stanici v Jeseníku.
V sobotu 16. února vyjíţdíme do Uhelné, kde v domě unikal plyn z tlakové láhve na propan 
– butan.  Jelikoţ nebylo moţné únik z tlakové láhve z důvodu technické závady ventilu
zastavit, přistoupili jsme k jejímu vynešení na volné prostranství, kde jsme ji nechali pod 
dozorem vysyčet. Na místo se dostavila i jednotka HZS Jeseník, ale to jsme jiţ měli událost 
vyřešenou.
Další cyklické odborné přípravy, tentokrát určené pro strojníky jednotek sborů dobrovolných 
hasičů se účastnili naši strojníci v sobotu 23. února. Školení opět probíhalo na stanici HZS 
Jeseník. 

BŘEZEN 2013
V březnu vyjíţdíme ke dvěma událostem. První z nich proběhla 12. března v Javorníku na 
ulici Jánošíkové, kde jsme pomohli s vyčištěním zanesené studny u rodinného domu.
K druhé události pak vyjíţdíme 26. března v dopoledních hodinách. Šlo o poţár plastových 
van v bývalém skleníku v areálu ZD Agroholding Bernartice. Velkým nebezpečím pro 
zasahující hasiče bylo padající sklo ze stropních částí skleníku. Na místě zasahovaly 
celkem 4 jednotky. Jelikoţ šlo o objekt v demolici, nedošlo k ţádné škodě kromě několika 
prořezaných hadic.  

Autor: Martin Tonhauser,Foto: Hasiči Javorník

KÁCENÍ MÁJE A DĚTSKÝ DEN V BÍLÉM POTOKU u zbrojnice 
1. 6. 2013

Od 15:00 Dětský den – vystoupí Divadélko malé Bo 
Od 17:00 Kácení máje 

Srdečně zvou hasiči z Bílého Potoku
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První čtvrtletí roku 2013 u javornických hasičů
LEDEN 2013 
K první události vyjíţdíme šest dní po Novém roce. Jde o náš první zásah na nově 
postaveném obchvatu města, kde došlo k dopravní nehodě osobního vozidla, které            
u javornického koupaliště sjelo ze silnice. Toto vozidlo jelo od Javorníku po staré silnici      
a v místě, kde se napojuje stará silnice na obchvat, toto vozidlo projelo křiţovatkou, vylétlo 
ze silnice a zůstalo zabořeno v hlíně na silničním náspu. Po příjezdu jsme provedli za
asistence zdravotních záchranářů vyproštění zraněného řidiče z vozidla. Po jeho  
vyproštění jsme jej transportovali do vozidla ZZS, kde si jej uţ převzali zdravotníci 
k ošetření. Na vozidle jsme provedli protipoţární opatření a vyčkali jsme příjezdu jednotky 
HZS Jeseník s jeřábem. Toto vozidlo bylo vytaţeno zpět na silnici a naloţeno na vozidlo 
odtahové sluţby.
K další dopravní nehodě vyjíţdíme v pátek 11. ledna do Travné. Zde došlo během stoupání 
k hraničnímu přechodu ke sjetí nákladního vozidla zadní částí mimo silnici. Provedli jsme 
zabezpečení vozidla proti dalšímu pohybu a poté jsme se pokusili podhodit kola vozidla 
hlínou, aby řidič mohl zkusit vyjet sám. To se podařilo a vozidlo pokračovalo dál v cestě. 
Nehoda se obešla bez zranění a škody na majetku. Jeřáb jednotky HZS Jeseník tak
k místu nemusel ani dojet.
Ten samý den probíhá v hasičské zbrojnici Výroční valná hromada SDH Javorník, ani
během této slavnostní chvíle jsme nebyli od výjezdu ušetřeni. Večer kolem 20. hodiny 
vyjíţdíme k poţáru bezdomoveckého přístřešku do Horního Fořtu. Na místo přijíţdíme jako 
první a průzkumem zjišťujeme, ţe hoří přístřešek, ve kterém přebýval místní bezdomovec. 
Započali jsme hasební práce pomocí vysokotlakého proudu a provedli jsme průzkum 
přilehlého objektu, zda nedošlo k rozšíření plamenů i do vnitřních prostor. To se naštěstí 
nestalo. Na místo dále dorazila jednotka SDH Uhelná, která nám pomáhala v hasebních 
pracích a odstraňování plechové krytiny, pod kterou hořelo. Po uhašení poţáru na místo 
dorazila i jednotka HZS Jeseník, která poţářiště zkontrolovala. 
V pondělí 14. ledna vyjíţdíme v odpoledních hodinách k dopravní nehodě do Bernartic. Zde 
došlo k převrácení osobního vozidla na střechu. Nehoda se stala v serpentinách při sjezdu 
do Bernartic od Javorníka. Po našem příjezdu na místo byl řidič jiţ mimo vozidlo a bez 
známek jakéhokoli zranění. Vozidlo leţelo v příkopě přímo na kapotě, takţe nebylo moţné 
provézt protipoţární opatření. U vozidla jsme pouze provedli vypnutí motoru a řidiči jsme 
pomohli vytáhnout z vozu převáţený materiál, aby při vyproštění vozidla nedošlo k dalším 
škodám. Po příjezdu jednotky HZS Jeseník s jeřábem bylo provedeno vyproštění vozidla 
z příkopu a převrácení zpět na kola. Poté jsme provedli protipoţární opatření a odtlačení 
vozidla mimo silnici. Po celou dobu zásahu jsme prováděli nasvětlení prostoru kvůli 
snadnější orientaci v okolí havarovaného vozidla.
Další následující pondělí (21. 1.) vyjíţdíme v prvních minutách tohoto dne opět k dopravní 
nehodě. Šlo o nehodu na javornickém obchvatu, tentokrát byla nehoda kousek za 
Javorníkem ve směru na Uhelnou. Při této nehodě došlo k najetí přední části osobního 
vozidla na svodidla. Vůz tedy zůstal přední nápravou ve vzduchu. Na vozidle jsme provedli 
protipoţární opatření a kontrolu, zda z vozu neunikají provozní kapaliny. I tato nehoda se 
naštěstí obešla bez zranění. Silnice v místě nehody byla pokryta ledovkou, proto jsme na 
místo povolali silničáře, aby vozovku posypali. Po příjezdu jednotky HZS Jeseník s jeřábem 
bylo provedeno sundání vozidla ze svodidel zpět na kola. Po kontrole a opětovném 
zapojení autobaterie vozidlo odjelo k domovu po vlastní ose.

SBOR DOBROVOLNÝCH HASIČŮ JAVORNÍK Týţ den vyjíţdíme v dopoledních hodinách k odstranění 5 stromů, které byly nebezpečně 
nahnuté nad silnicí vedoucí z Bukové na Tomíkovice. Po příjezdu na místo zde byla jiţ 
jednotka SDH Bernartice, která uzavřela silnici a čekala na náš příjezd. Za pomoci řetězové 
motorové pily provádíme postupné skácení pěti stromů a jejich odklizení ze silnice. Po 
úklidu vozovky byla silnice opět zprůjezdněna.
V pátek 25. ledna vyjíţdíme opět k nahnutému stromu, který hrozil pádem na projíţdějící 
vozidla. Tentokrát je místem zásahu Zálesí. Pomocí motorové pily a navijáku, který nám 
poskytl okolojedoucí řidič s terénním vozem, jsme strom pokáceli a odklidili ze silnice.
Následující den jsme se pro změnu věnovali školení a výcviku. Pod vedením našeho 
garanta z HZS Jeseník jsme prošli odbornou přípravou, která zahrnovala zopakování si 
konstrukčních systémů všech dýchacích přístrojů pouţívaných naší jednotkou, včetně 
závěrečného testového přezkoušení, kterým musí projít kaţdý nositel dýchací techniky 
jednou ročně. Praktická část výcviku byla poté provedena v našem výcvikovém polygonu, 
kde si hasiči opět vyzkoušeli pohyb v zakouřeném a stísněném prostoru.

ÚNOR 2013
Únor je uţ několik let pro naši jednotku poklidným měsícem. Dokazuje to i jediný výjezd 
k mimořádné události. Proto je tento měsíc zaměřen spíše na řadu různých specializačních 
školení. Tzv. cyklické odborné přípravy velitelů jednotek a velitelů druţstev jednotek sborů 
dobrovolných hasičů zařazených do kategorie JPO II a JPO III se účastnili naši velitelé 
v pátek 15. a v sobotu 16. února. Toto odbornostní školení musí velitelé absolvovat kaţdý 
rok, aby jim po 5 letech mohla být prodlouţena jejich odborná způsobilost. Školení pořádá 
HZS Jeseník na své stanici v Jeseníku.
V sobotu 16. února vyjíţdíme do Uhelné, kde v domě unikal plyn z tlakové láhve na propan 
– butan.  Jelikoţ nebylo moţné únik z tlakové láhve z důvodu technické závady ventilu
zastavit, přistoupili jsme k jejímu vynešení na volné prostranství, kde jsme ji nechali pod 
dozorem vysyčet. Na místo se dostavila i jednotka HZS Jeseník, ale to jsme jiţ měli událost 
vyřešenou.
Další cyklické odborné přípravy, tentokrát určené pro strojníky jednotek sborů dobrovolných 
hasičů se účastnili naši strojníci v sobotu 23. února. Školení opět probíhalo na stanici HZS 
Jeseník. 

BŘEZEN 2013
V březnu vyjíţdíme ke dvěma událostem. První z nich proběhla 12. března v Javorníku na 
ulici Jánošíkové, kde jsme pomohli s vyčištěním zanesené studny u rodinného domu.
K druhé události pak vyjíţdíme 26. března v dopoledních hodinách. Šlo o poţár plastových 
van v bývalém skleníku v areálu ZD Agroholding Bernartice. Velkým nebezpečím pro 
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Autor: Martin Tonhauser,Foto: Hasiči Javorník

KÁCENÍ MÁJE A DĚTSKÝ DEN V BÍLÉM POTOKU u zbrojnice 
1. 6. 2013

Od 15:00 Dětský den – vystoupí Divadélko malé Bo 
Od 17:00 Kácení máje 

Srdečně zvou hasiči z Bílého Potoku
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ASPV JAVORNÍK pořádá pohodový závod horských kol
RYCHLEBSKÁ 30 MTB

START: Ve středu 8. května 2013 ve 12.00 za Městským 
úřadem Javorník (od obchodu LP Ţelezářství)
                                                                 
PREZENTACE: v Javorníku před sportovní halou od 10.00 do 
11.30 hod. 

TRASA: I. - (cca. 30 km) – Javorník – Rychleby – Zálesí - celnice Travná - Borůvková hora 
–Travná - restaurace U Oravců
             II. - (cca. 15 km) - Javorník - Rychleby - Zálesí - Travná - restaurace U  Oravců

STARTOVNÉ: 100 Kč
KATEGORIE: muţi, ţeny, druţstva.
CENY: putovní pohár, věcné losované ceny pro startující.
POZOR! Pro všechny účastníky přilba povinná! Děti do 10-ti let pouze v doprovodu
dospělé osoby.  

III. ročník RYCHLEBSKÝ ŠNEČEK
START : 8 .5. 2013 v 10.00 hod. V dolním parku Javorník
REGISTRACE : v místě závodu od 09.30 do 09.55 hod.
STARTOVNÉ : 0 Kč
CENY : věcné
INFO: Argirovský Marko tel.: 774 504978, email: markoa@atlas.cz  

OTEVŘENÝ ZÁVOD HORSKÝCH KOL
RYCHLEBSKÁ 30 MTB

Závod je otevřený pro širokou veřejnost i registrované závodníky a koná se v nádherném 
prostředí Rychlebských hor. Start bude 8. května 2013 ve 12.00 hodin na náměstí v Ja-
vorníku, prezentace před sportovní halou od 10.00 hodin do 11.30 hodin. Připravte si 
startovné 100 Kč. Kdo přijde později, nebude zaregistrován a nebude moci startovat. Pro 
všechny účastníky závodu je povinná cyklistická přilba. Děti do 10-ti let pouze v doprovodu 
dospělé osoby. Nejvyšším bodem trati je  Borůvková hora 899 m.n.m. a cíl je, doufám jiţ 
tradičně, na Travné U Oravců. Účastníci si mohou vybrat dle své výkonnosti ze dvou tras 
o délce 15 km a 30 km. Na trati jsou pro závodníky připraveny dvě občerstvovací stanice, 
v cíli bude téţ připraveno malé občerstvení. Naší snahou je přilákat co nejširší okruh lidí 
k aktivnímu pohybu, více neţ o závod půjde opět o setkání lidí, kteří mají rádi sportovní 
atmosféru, kolo a přírodu. První tři v hlavních kategoriích (muţi 15 km a 30 km; ţeny 15 km 
a 30 km) obdrţí věcné ceny. Další ceny jsou v tombole, ve které se losují startovní čísla 
kaţdého závodníka, který dojede do cíle. Hlavní cenou je putovní pohár, který  v ročníku 
2012 v čase 01:22:34 získal Tomáš Kechrt z týmu Pells Team a v kategrii ţen Kateřina 
Hraběová z týmu Dream Team Opava s časem 01:49:13. V ročníku 2013 se opět pojede
i kategorie druţstev, takţe můţete utvořit např. rodinný nebo pracovní tým, a kategorie 
crazy: jezdec s nejoriginálnějším dresem, kolem nebo stylem jízdy. Vyuţijte po dlouhé zimě 
jarní počasí, sedněte na kolo a přijeďte mezi nás udělat něco pro své zdraví.

Ve stejný den dopoledne v 10.00 hod. bude v dolním parku v Javorníku odstartován III. 
ročník Rychlebského šnečka, který je určen pro děti do  12-ti let. Délka závodu bude 
stanovena s přihlédnutím na počasí. Registrace jezdců je od 09.30 do 09.55 hod. v místě 
závodu. Startovné je bezplatné a ceny  jsou věcné pro první  tři v kaţdé kategorii (kategorie 
jsou shodné se seriálem Jesenický šnek).                                       

Srdečně zvou pořadatelé.
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Operace URAN 2013
Dokud dýchám - tak ţiju, dokud ţiju - budu bojovat!

Vyprahlá poušť, opuštěné město, nelítostný boj ve vzduchu i na zemi, ohlušující zvuk 
výbuchů, neutichající štěkot kulometů a dunivý hřmot dieselových motorů pomalu 
postupujících tanků. Střely, které hvízdají kolem uţ ani nevnímám, v hlavě jedinou 
myšlenku, musíme postupovat vpřed. Uděluji rozkazy a celá skupina se dává do pohybu. 
Kryti palbou překonáváme otevřený úsek mezi budovami a likvidujeme poslední zbytky 
nepřátel. Má skupina hrdě dobývá první pozici a zabírá vlajku. Nedali ji lacino, způsobili 
nám velmi slušné ztráty. Rychle doplňujeme munici, protiútok nepřátel na sebe určitě 
nenechá dlouho čekat. Velitel čtvrté skupiny hlásí sestřelení naší bojové helikoptéry. Ztratili 
jsme výhodu. Tanky, ksakru, kde jsou naše tanky? Přecházíme do obrany a plni nervozity 
zajistíme pozice. Všude klid a ticho . . . . . . .  kdyţ uvidíte záblesk, je uţ pozdě!

V takové atmosféře probíhala celá letošní počítačová bitva 
v Battlefield 2. Ve spolupráci s Javornickou Dělostřeleckou 
Gardou a Worms se sešlo úctyhodných 28 počítačů          
a jejich majitelů. Začátek akce byl naplánován na třetí 
hodinu sobotního odpoledne a konec dle chuti přítomných 

(ve 4:00 nedělního rána). Z osmadvaceti přítomných byly vytvořeny dvě skupiny, které 
zabraly oddělené místnosti,    a bitva začala. Obě skupiny začaly velmi opatrně a ze 
začátku oťukávaly nepřítele, snaţíc se zjistit jeho schopnosti a taktiku. Tento způsob boje 
ale dlouho nevydrţel a bitva se záhy změnila na opravdu nelítostnou řeţbu plnou 
adrenalinu. Blesková prohra týmu západních mocností hned v prvním kole dala tušit, ţe 
letos je soupeř velmi dobře připraven a vše bude asi trochu jinak neţ v letech minulých. 
Následovala rychlá reorganizace týmu a odveta, která přinesla vítězství. Válečné štěstí 
bylo ale vrtkavé a měnilo strany z minuty na minutu. V jednu chvíli jsme ovládali většinu 
klíčových pozic na mapě a bitva se zdála býti vyhrána, za pár minut bylo vše úplně jinak 
a honba za vítězstvím začala zase od začátku. Znovu a znovu jsme dobíjeli jiţ jednou 
získané pozice, znovu a znovu jsme naráţeli na tvrdý odpor nepřátel. Z nebe padaly 
bomby z nepřátelských letadel a střely z pušek a kulometů neúnavně svištěly kolem, 
touţebně hledajíc svůj cíl.  

Boj probíhal na všech moţných bojištích, co tahle hra 
nabízí. Velmi oblíbenými místy se stala města a pouště. 
Střílelo se z nejrůznějších zbraní, pouţívala se technika ve 
vzduchu, na vodě i na zemi. Hru jsme si velmi uţili, o čemţ 
svědčili usměvavé tváře statečných bojovníků a jejich 
vítězný křik po poráţce protivníka. Chtěl bych poděkovat 
všem, kteří se této akce zúčastnili, zejména pak mým 
spolubojovníkům, kteří velmi odhodlaně a bez námitek plnili
své úkoly. Chtěl bych také poděkovat soupeřům za jejich 
neúnavný boj a soustavnou a systematickou likvidaci členů 
mého týmu. Byli jste úctyhodným soupeřem a pevně věřím, 
ţe se za rok opět setkáme na bojišti.
Zvláštní poděkování patří Javornickým hasičům, kteří 
zapůjčili prostory k pořádání akce.   

Zaslechli jsme na bojišti:
Křik: Vystřílel jsem do něj celý zásobník a on mě stejně sejmul, je nesmrtelný nebo co?
A kdo? 
Počkej, nějaký „Nesmrtelný terminátor“.

25. února 2012
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S ním neletím, on neumí lítat. Vem si Kynedril a pytlík na zvracení a uţ ať jsi v helikoptéře.
Po seskoku posádky z letící helikoptéry včetně pilota: Výborný výsadek pánové, opravdu 
výborný, akorát jste úplně někde jinde.

Hráči: Drake, Hudson, Michal Mikaelo, 
Onder Kronec, Čester, Hellas, Stancek, 
Shadowrook, Vralis, Stenlin, Orik, 
Autodeath, Pedro, Kulbik, Stavroš, Šolťa, 
Martin, Wenca, Fofr, Palon, Baby, Tazz02, 
Hanes19, Kirass, Funny, Buan, Tomimaci, 
Vasaez, Zaba.

PRODEJ CHOVNÉ DRŮBEŢE
/z veterinárně kontrolovaných chovů, které zaručují kvalitu a vysokou uţitkovost/
trasa č.25 Javorník
15:30 Javorník /parkoviště za MěÚ/ 16:00 Bílý Potok / hostinec u Šprňů/ 
Prodej 19.6.2013
Kuřice černé, červené, bílé /nesou bílá vejce/ stáří:12-18 týd. cena:120-180,-Kč
Chovní kohoutci 12-18 týd. 120-180,-Kč 
Kačeny pekingské /bílé brojlerové/ 1-3 týd. 70-90,-Kč
Moularden /kříţenec piţmové+peking.kachny/ 1-3 týd. 70-90,-Kč 
Kačeny barbarie /francouzský hybrid piţmové kačeny/ 1-3 týd. 110-130,-Kč
Husy bílé 1-3 týd. 140-160,-Kč
Husy landenské 1-3 týd. 140-160,-Kč

!Sortiment, stáří a cena drůbeţe se můţe lišit dle aktuální nabídky!
Drůbeţ, prosím, OBJEDNÁVEJTE na: Gallus Extra s.r.o., Praţská 8, 586 01 Jihlava  
tel.567 212 754, 567 214 502, mob.731 701 331, po-pá 8-15h! gallusextra@centrum.cz 

REKLAMA
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S ním neletím, on neumí lítat. Vem si Kynedril a pytlík na zvracení a uţ ať jsi v helikoptéře.
Po seskoku posádky z letící helikoptéry včetně pilota: Výborný výsadek pánové, opravdu 
výborný, akorát jste úplně někde jinde.

Hráči: Drake, Hudson, Michal Mikaelo, 
Onder Kronec, Čester, Hellas, Stancek, 
Shadowrook, Vralis, Stenlin, Orik, 
Autodeath, Pedro, Kulbik, Stavroš, Šolťa, 
Martin, Wenca, Fofr, Palon, Baby, Tazz02, 
Hanes19, Kirass, Funny, Buan, Tomimaci, 
Vasaez, Zaba.

PRODEJ CHOVNÉ DRŮBEŢE
/z veterinárně kontrolovaných chovů, které zaručují kvalitu a vysokou uţitkovost/
trasa č.25 Javorník
15:30 Javorník /parkoviště za MěÚ/ 16:00 Bílý Potok / hostinec u Šprňů/ 
Prodej 19.6.2013
Kuřice černé, červené, bílé /nesou bílá vejce/ stáří:12-18 týd. cena:120-180,-Kč
Chovní kohoutci 12-18 týd. 120-180,-Kč 
Kačeny pekingské /bílé brojlerové/ 1-3 týd. 70-90,-Kč
Moularden /kříţenec piţmové+peking.kachny/ 1-3 týd. 70-90,-Kč 
Kačeny barbarie /francouzský hybrid piţmové kačeny/ 1-3 týd. 110-130,-Kč
Husy bílé 1-3 týd. 140-160,-Kč
Husy landenské 1-3 týd. 140-160,-Kč

!Sortiment, stáří a cena drůbeţe se můţe lišit dle aktuální nabídky!
Drůbeţ, prosím, OBJEDNÁVEJTE na: Gallus Extra s.r.o., Praţská 8, 586 01 Jihlava  
tel.567 212 754, 567 214 502, mob.731 701 331, po-pá 8-15h! gallusextra@centrum.cz 

REKLAMA

- 25 -

Rychlebská 20 , 30, 40 Na jedné lodi
PDF v šedé

--------------------------------------------------------------------------------- Javornický zpravodaj 5/2013 

Rychlebská 20 , 30, 40 Na jedné lodi
PDF v šedé

--------------------------------------------------------------------------------- Javornický zpravodaj 5/2013 



VV SSOOBBOOTTUU 2255..55.. SSEE NNEEPPRROOMMÍÍTTÁÁ ((KKOONNAAJJÍÍ SSEE DDNNYY JJAAVVOORRNNIICCKKAA))
PPřřiipprraavvuujjeemmee:: Happy Feet 2,  Kozí příběh se sýrem…

Připravuje: Monika Bukalová

Sobota 4.5. v 1188::0000 hhoodd.. // LLOORRAAXX
animovaný / BONTON

Co je to za svět, ve kterém uţ není ani kousek ţivé přírody, ptáte 
se? Je to městečko, v němţ ţije dvanáctiletý Ted. Všechno je tu 
náramně umělé, včetně zvířat, kytek a stromů, u kterých si můţete 
dálkovým ovladačem nastavit jarní, letní, podzimní, zimní a disco 
variantu. Komu by se chtělo ven, za vysokou a neprodyšně 
uzavřenou hradbu města, na jejíţ neprůchodnost dohlíţejí gorily 
místního vládce, pana O´Hareho? Zdejší lidé si na to zvykli a většina 
z nich uţ dávno zapomněla, jak vypadá opravdová příroda. Nepřijde 
jim divné, ţe čerstvý vzduch se prodává v pet lahvích, coţ je voda 
na O´Hareho mlýn. Jenţe Tedova láska Audrey, coby nevyléčitelná 
romantická duše, touţí po stromu „z masa a kostí“. Akční babička 
Norma chlapci poradí, aby si zašel pro radu k legendami 
opředenému Jednorázovi. 

vstupné: 50,- Kč / přístupno / dabing / 86 minut
Sobota 11.5. v 1188::0000 hhoodd.. // CCRROOOODDSSOOVVII

animovaný /  CINEMART
Dobrodruţná animovaná komedie vypráví příběh první pravěké 
rodiny na světě, která se jmenuje Croodsovi. Taťka Grug miluje        
a chrání svou rodinu. Řídí se svéráznou filozofií pro přeţití „Strach je 
dobrý, změna špatná“, a drţí se jí aţ do chvíle, kdy dojde k zničení 
jejich rodinné jeskyně, kde doposud spokojeně bydleli. Grug je 
nakonec nucen uznat, ţe lepší neţ zde jen přeţívat, je začít znovu 
opravdu ţít někde jinde. A tak Croodsovi podniknou cestu do 
neznáma, ohromující výlet do krajiny plné nejrůznějších, 
neuvěřitelných a někdy i pěkně nebezpečných stvoření. Jejich 
pohled na svět se díky tomu navţdy změní. Croodsovy čeká velká 
zkouška, ale také největší dobrodruţství jejich ţivota.

vstupné: 50,-Kč / přístupno / dabing / 90 minut

Sobota 18.5. v 1188::0000 hhoodd // JJEEDDLLÍÍCCII AANNEEBB SSTTOO KKIILLOO LLÁÁSSKKYY
komedie  /  MAGNUS FILM    

Do právě otevřeného „hubnoucího" sanatoria se sjíţdějí pacienti 
s cílem zhubnout. A i kdyţ kaţdý z nich k tomu má jiný důvod, 
všichni tu teď pod dohledem asketického primáře podstupují 
nejroztodivnější procedury a cvičení, to vše navíc bez jídla, alkoholu 
a sexu. Tím se pro většinu z nich pobyt v sanatoriu stává noční 
můrou. Hrdinové Jedlíků jsou romantičtí i pošetilí, vtipní i dojemní, 
ţádný z nich nepostrádá smysl humor. Všichni jsou vedeni láskou --
k lidem, věcem, práci, a samozřejmě k jídlu -- a kaţdý z nich ji také 
nakonec najde. Jak uţ to prostě v dobrých filmech bývá.

vstupné: 50,-Kč / přístupno / 108 minut

KINO OLYMPIA 
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